

മാറ്റേണമോ ചട്ടങ്ങൾ?

സാമൂഹ്യജീവിലാണ് മനുഷ്യൻ. കൂട്ടമായി ജീവിക്കുന്നവൻ. ആ കൂട്ടത്തിൽനിന്ന് ചേരിട്ട് അർത്ഥം ജീവിക്കാനാണ് പ്രയാസമൊന്നും. എന്നാൽ ഒരു കൂട്ടമായി, സമൂഹമായി ജീവിക്കുമ്പോൾ ലിംഗീകരണം അലിഖിതമായി വളരെയധികം ചട്ടങ്ങൾ നാം പാലിക്കേണ്ടതായി വരുന്നു. അവ സാമൂഹ്യജീവിതത്തെ സുഗമമാക്കുവാനുദ്ദേശിച്ചുള്ളതാണ്. എന്നാൽ ചില സന്ദർഭങ്ങളിൽ അവ അർത്ഥശൂന്യമാവുന്നു. ഈ ചട്ടങ്ങൾ കൈലം ചങ്ങലകളായി അധഃപതിക്കുന്നു. മനുഷ്യപുരോഗതിക്ക് വിലങ്ങു തടിയായി മാറുന്നു. അങ്ങനെയൊരു സാഹചര്യത്തിലാണ് കുമാരനാശാൻ

"മാറ്റുവിൻ ചട്ടങ്ങളെ എല്ലാം
അതല്ലെങ്കിൽ മാറ്റുമതുകൂടി
നിങ്ങളെത്താൻ എന്ന് ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഒന്നുകിൽ ഈ ചട്ടങ്ങളെ നിങ്ങൾ മാറ്റേണ്ടിയിരിക്കുന്നു അല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങൾ അതിരമ്പു സരിച്ചു മാറ്റേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. കുമാരനാശാന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ഈ ചട്ടങ്ങൾ തൊട്ടുകൂട്ടിയായി മാറ്റേണ്ടിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. മാറ്റപ്പെടാതെ വിലങ്ങു തടിയായി മാറുന്ന, വരേണ്യവർഗത്തിന്റെ സൃഷ്ടികളായിരുന്നു. അവയെ ഉച്ചാടനം ചെയ്യുന്ന കാര്യത്തിൽ നമ്മുടെ നവോത്ഥാനനായകർ ഏതെങ്കിലും ജയിച്ചു. എന്നാലും ഇന്നും സമൂഹത്തിൽ മറ്റൊരു ചട്ടങ്ങൾ ഏതെങ്കിലും

അതെ, യാപ്യശിക്പങ്ങൾ അനശ്വരമാകരുതെന്നും കൂടാതെ നാശാതന്തു വരികൾ അലഞ്ഞലിലെ ഖി നിലനിൽക്കുന്നുവെങ്കിലും അദ്ദേഹം സംബോധനതലമേൽ ചട്ടങ്ങൾ കാലക്രമത്തിനുവരിച്ചു മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇതു ചട്ടങ്ങൾ അവ ഏതാലും നാം അത് മാറ്റേണിയിരിക്കുന്നു.

തമ്പുരാൻ 8-ാം തീയതി മുതൽ 28-ാം തീയതിവരെയുള്ള ചെറിയകാലയളവിൽ ചർച്ചാ വിഷയമായ മാറിപ്പോട്ട് സുപ്രീംകോടതിയുടെ ചരിത്ര വിധികൾ കൂടാതെ നാശാതന്തു വരികളോട് ചേർത്തു ചാലിക്കാവുന്നതാണ്. അതിലാദ്യത്തേക്ക് പ്ലവകഗരതി അംഗീകരിച്ചു കൊണ്ടുള്ളതായിരുന്നു. മറ്റൊരു പ്രകൃതമാണിവിട്ടു ഇന്ത്യൻ ശിക്ഷാനിയമത്തിലെ 377-ാം വകുപ്പ് അന്ന് സുപ്രീംകോടതി വെച്ചിട്ടുള്ളതായി കാലാകാലങ്ങളായി അലഞ്ഞിരുന്ന ചട്ടങ്ങളിൽനിന്നു ഇന്ത്യയിലെ മെലംഗിക്കുന്നവർക്കായി അത് കരാർലാഭം തന്നെയാക്കിരുന്നു. ഒരു വേദിയിൽ നിൽക്കുന്നു എന്ന ഭേദമായി വരുത്തലും. "ജാതിനശ്യാണോ അജാതം" ജാതി, എന്തെങ്കിലും കാരണത്താൽ കാരണം എന്ന ഗോപ്യതയുടെയും വരികൾ ഉദ്ധരിച്ചു കൊണ്ടായിരുന്നു, സുപ്രീംകോടതിയുടെ ചരിത്രപ്രഖ്യാപനം. പ്ലവകഗരതി അലിക്കാവുന്നതായ മാറിപ്പോട്ട് കോടതി പ്ലവകഗരതിക്കും അംഗീകാരം നൽകി. എന്നാൽ മെലംഗിക്കുന്നവർക്കുള്ള അംഗീകരിക്കാൻ വിവേകിക്കുന്ന ചട്ടങ്ങൾ നാശിയിട്ടും മാറ്റേണിയിരിക്കുന്നു.



പ്രവർഗരതിവന്നുവരിച്ചു കരു മാൻമാവറ്റം
 പറ്റൽപേ വിവാചനാരത്നം ത്രിമിനൽകുറ്റമല്ല
 എന്ന വിധിപുറപ്പെട്ടുവിച്ചു സുപ്രീംകോടതി
 ഇന്ത്യൻ ജനതയെ തെളിച്ചു. എന്നാൽ
 സ്ത്രീ പുരുഷന്മാരുടെ ജംഗമവൃത്തമാണ് എന്ന
 ധാരണയെ ഉച്ചുറ്റുവാർത്താൻ കോടതിക്ക്
 സാധിച്ചു. ഇന്ത്യയിൽ ജനസംഖ്യയുടെ പകുതി
 ലോകം വരുന്ന സ്ത്രീകളുടെ അന്ധാകീർ
 നം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുകയാണെന്നു തെ
 വിധി. പന്തലായതത്രയും, വിഭവപനമില്ലാത്ത
 ഉറപ്പുവരുത്താനായതല്ലെങ്കിലും കുടുംബജീവിത
 ത്തിന്റെ പവിത്രതയിൽ വിശ്വസിക്കുന്ന ഭാരതീ
 യസമൂഹത്തെ ഇന്ത്യയിൽ എങ്ങനെ തപാധി
 ക്കും എന്നതിൽ ചർച്ചകൾ ഇനിയും പുരോഗ
 മിക്കുന്നു. ഇന്ത്യയിൽ അധികാലം കഴിയും
 മുൻപ് എന്തിനും ഏതിനും ആധാർമേ
 എന്ന സർക്കാരിന്റെ ചാരിക്ക് കടിഞ്ഞാണി
 ടാനുതകുന്ന വിധിയും സുപ്രീംകോടതി
 പുറപ്പെടുവിച്ചു.

ഇന്ത്യയിലെ വിവിധയിടങ്ങളിൽ കേരളത്തി
 ലെ വിശ്വാസിയുടെ ഹതതിന്റെ കച്ചപ്പാടിനു
 കാരണമായത് ശബരിമലയിൽ സ്ത്രീപ്രവേ
 ശനം അനുവദിച്ചതൊണ്ടുമാത്രം കോടതിവിധി
 ന്ണ്. എന്തുകൊണ്ട്? എന്ന ചോദ്യത്തിന്
 കരു തപാദുദേവലത്തിൽ അർപ്പ
 പോകാതെ അർപ്പണം പോകാ
 എന്ന് കോടതി ഉത്തരം പറഞ്ഞു. എന്
 ത് ഇന്ത്യയിലെ അലതലാലികൾ ശബരിമല

തദ്ദേശ കലാപര്യടനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി എന്ന് സമരങ്ങൾക്കെ
നേരിടുന്നതാണ്. ലിംഗസമത്വം സംരക്ഷിക്കാനും
കൊണ്ടുള്ള ഈ ചരിത്രവിധി വിശ്വാസിയുടെ
മനസ്സെടുക്കുന്നതാണ്.

തദ്ദേശ സമാജികന്മാർക്കും തൊഴിലാളികൾക്കും
നേരിടുന്നതാണ്. ഇത്തരം വിധികൾ നമ്മുടെ
മനസ്സിൽ എടുക്കാൻ കഴിയാതെ നിലനിൽ
കുന്ന അന്ധകാരത്തെ അകറ്റാൻ പര്യാപ്
തമാണ്. ഇവ സമൂഹത്തിന് നേരിടുന്ന
കുടുംബം എന്ന കാര്യത്തിൽ സമരമല്ല.

നാം പഠിക്കുന്ന എത്രയോ വിശ്വാസ
ങ്ങൾ, ആചാരങ്ങൾ, ചട്ടങ്ങൾ ചെയ്യപ്പെടാൻ
തൊട്ടെ സമൂഹം ഒരു പുതിയതായി കൂട്ടി
കൊടുത്തു കൊടുക്കുന്ന കലാകലങ്ങളോട്
നമ്മുടെ മനസ്സിൽ ചിത്രങ്ങൾ നേരിട
ചട്ടങ്ങൾ മാറ്റാനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പുക
പ്രധാനം തന്നെയാണ്. എടുത്തുപോകുന്ന
കൂടെ നാം എന്നെ മാറ്റിയെടുക്കുന്ന
തെക്കും സമ്പ്രദായവും സമൂഹത്തിൽ സമ്പ്രദ
യവും ചരിത്രത്തിൽ സമൂഹത്തിൽ
എടുത്തുപോകുന്ന ഇങ്ങനെയുള്ള അലിയിക്ക
മാല ചട്ടങ്ങളെ മാറ്റി എന്നുതന്നെ
തന്നെയാണ്. അതിനേക്കും ഒരു ചട്ടമാക്കി
അത് സമൂഹത്തിന്റെ പുരോഗതിക്ക് വിട
തരിച്ചുമാക്കി കൊടുക്കുന്നു.

സമൂഹത്തിന്റെ പുരോഗതിയെ
നിലനിർത്തുന്ന പ്രധാന ഘടകം എന്നാണ്
അത് അ സമൂഹത്തിലെ പുതിയതും

1. ഏകീകൃതമാണ്. ഈ ഏകീകൃതത്തിന് വിലങ്ങുതട്ടിവാ
ർപ്പം വെറുമാറ്റം ആചാരങ്ങൾ അനാചാരങ്ങൾ
ഉദ്ധർ മാറുന്നതും അങ്ങനെയൊരു പട്ടങ്ങൾ
കൊല്ലാതെന്ന മാറ്റിനിർത്തപ്പെടേണ്ടവരാ
ണ്. അവ സമുദായത്തിൽനിന്ന് അപ്രത്യ
ക്ഷമാവുകയാണെങ്കിൽ മാത്രമേ പുരോഹി
താവ്യമാവൂ.

നമ്മുടെ മനസ്സിൽ ഉണ്ടാകുന്ന പല വിശ്
വങ്ങളും ഉന്തിക്കുട്ടിയിരിക്കുന്നു. മതത്തി
ന്റെയും ജാതിയുടെയും അതികവരമ്പുകൾ
നാമനിവും മാൽച്ചുരകളുണ്ടായിട്ടില്ല. തെവിൻ
മധക്കേവ്, മതത്തിനും ജാതിക്കും മുകളിലാ
ണ് മനുഷ്യത്വം എന്ന തിരിച്ചറിവിന്റെ നഷ്ട
പ്പെടലിന് ഉത്തരമാദാഹരണമാണ്.

ഭാരതീയസമുദായത്തിൽ ജനങ്ങളെ
പലതട്ടുകളിലായി വിഭജിച്ചിരുന്നു. ആ വിഭ
ജനമാണ് നമ്മുടെ ഏകീകൃതത്തെ തകർത്തത്.
ആ ഒരു വിഭജനത്തെ തുടർത്തിവരുന്നതിൽ
നാം വിജയിച്ചുവെങ്കിലും സമുദായ പരിവ
ർത്തനം ഇനിവും അകലെയാണ്. അന്ധവിശ്വാ
സങ്ങളിൽനിന്നുപോലും നാമിനിവും മുക്തി
നേടിയിട്ടില്ല.

എങ്ങനെ തത്ത്വചിന്തകനായ റൂസ്സോ അദ്ദേഹ
ത്തിന്റെ പ്രശസ്തകൃതിയായ ബോഷ്യൻ കോൺ
ട്രാഷ്ടിൽ പറയുന്നു "മനുഷ്യൻ വ്യത്യസ്തനായ്
ജനിക്കുന്നു. എന്നാൽ മറ്റൊരാളിടത്തും അയാൻ
മിങ്ങലകളിലാണ്." പൂർണ്ണവ്യത്യസ്തനായ്
ഭൂമിയിലേക്ക് ജനിച്ചുവീഴുന്ന നമ്മൾക്ക്

അനുകാരികൾ ചട്ടങ്ങളാൽ ഒരു സമൂഹം
ചങ്ങലകൾക്കീടുകയാണ്. ആ ചങ്ങലകളെ
ഭേദിക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിനിടെ നമ്മുടെ
ജീവിതം കടന്നുപോകുന്നു.

പക്ഷങ്ങളോളം ശ്രീഭീഷ്മകാരുടെ ആർ
ഭരണത്തിൽ വിലപിച്ചു കഴിയേണ്ടിവന്നതിനാ
ലാവാം നമ്മുടെ ഭരണകടന ജനങ്ങൾക്കു
പുരസ്കാരത്തോടും പ്രദാനം ചെയ്യുന്ന ജനാ
ധിപത്യ ചുവന്നിടിലിയിൽ അടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഉടൻ
വ്യതിയാനത്തോടുകൂടിയാണ് പ്രധാനം. ജനങ്ങ
ളുടെ വിലയിരുത്തലിലാണ് ഭരണം മുന്നോട്ടു
പോകുന്നത്.

പ്രായത്തോടും ഇത്രത്തോളം പ്രധാനമല്ല.
പുറം സമൂഹമായ സാമൂഹികജീവിതത്തിനും
പുറംനിലയ്ക്കും ചില നിവൃത്തിയേകാൻ ആവശ്യം
തന്നെയാണ്. അതോ വ്യതിയാനം അടങ്ങി
പോകുന്നുണ്ടെങ്കിലും പ്രാവർത്തികമാക്കുകയാണെ
ന്നിൽ മനുഷ്യവംശത്തിന്റെ നിലനിൽപ്പുതന്നെ
അടയാളത്തിലാകും എന്നതിൽ സംശയമില്ല.
നിലനിൽക്കുന്ന എത്രയോ ചട്ടങ്ങളിൽ
എത്രതന്നെയാണ് ആവശ്യമെന്നും, എത്രതാ
ന്നെയാണ് അനാവശ്യമെന്നും നമ്മൾ കൃത്യ
മായി മനസ്സിലാക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

മലയാളത്തിന്റെ മഹാകവി ഉള്ളൂർ
എസ്. പരമേശ്വരപ്പൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രേമപത്രിക
എന്ന കാവ്യത്തിൽ എഴുതി.

നമുക്കു നാമേ
പണിപതു നാകും
നരകമുദതുപോലെ.

മറ്റു സത്യമാണ് ഈ പരികൾ. നമുക്ക് ശ്രദ്ധിക്കൂ.



പുറം തീർക്കുന്നത് നാം തന്നെയാണ്. നമ്മുടെ പദ്ധതികളെക്കുറിച്ചും ഭരണനിയമങ്ങൾ നമ്മുടെ കക്ഷത്തിന്റെ ചുമതലയാണ്. നമ്മുടെ നാതളെക്കുറിച്ചും എന്നു തീരുമാനിക്കുന്നത് നാം തന്നെയാണ് എന്നല്ല അതിനകം. അല്ലെങ്കിൽ, നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ പുരോഗതിയെക്കുറിച്ചും നിലനിൽക്കുന്നത് നാം തന്നെയാണ്. അതേ, നിലനിൽക്കേണ്ട ചട്ടങ്ങളെ നിലനിർത്തിയും അല്ലാത്തവയെ ഉന്മൂലനം ചെയ്തും നമ്മുടെ സമൂഹത്തിന്റെ പുരോഗതിയിൽ നമ്മുടെ പങ്കാളികളാവാം.

1:
 ;
 7
 1
 7
 3
 5
 9
 8
 1